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Note à l’intention [du gestionnaire ou du conseil d’administration],

J’aimerais assister à l’assemblée annuelle de la FHCC, qui se tiendra du 10 au 13 juin et qui comprendra plusieurs ateliers passionnants et des possibilités de communiquer virtuellement avec des membres partout au Canada.

Je pense que cela nous aiderait à en apprendre plus sur les solutions à certains des défis auxquels notre coopérative est confrontée, comme [les assemblées virtuelles / l’entretien des bâtiments / la résolution des conflits / l’engagement des membres / l’inclusion et l’accueil de membres d'origines diverses / l’amélioration de la viabilité environnementale / etc.].

C’est également l’occasion pour notre coopérative d’avoir son mot à dire pour décider de l’avenir du mouvement coopératif canadien, en élisant le conseil d’administration de notre fédération nationale et en votant sur des résolutions importantes.

La FHCC met les enregistrements à la disposition de tous les participants, de sorte que notre coopérative peut profiter d’une foule d'informations précieuses. Je vais également prendre des notes et faire une présentation [au conseil d'administration / à ma coopérative] au sujet de ce que j'aurai appris.

Les frais d'inscription sont très abordables cette année, soit 200 $. Vous trouverez plus de précisions sur les frais d’inscription et ce qu’ils comprennent sur le site Web de la FHCC. Notre coopérative pourrait bénéficier d'un rabais pour :
[sélectionnez les éléments qui s'appliquent à vous]
· l’inscription de participants supplémentaires (inscrivez deux personnes et les participants supplémentaires ne coûtent que 100 $ chacun)
· les bourses pour les jeunes membres. 

Merci de l’attention que vous accorderez à cette demande. Il me ferait plaisir d’en discuter davantage avec vous et de répondre à toutes vos questions.

Meilleurs vœux,

Votre nom
1

